

Роль семьи и детского сада в воспитании личности.

Взаимоотношения семьи и детского сада особенно важны в первые годы пребывания ребенка в детском саду, так как от согласованности наших с Вами действий зависит эффективность процесса воспитания. Очень часто мы слышим от Вас фразы о том, что Вы не представляете, как мы с ними справляемся, что дома дети ведут себя не так, как в детском саду. Детский сад может помочь Вам в решении многих вопросов воспитания детей, но никогда не сможет конкурировать с семьей. Именно семья является самым мощным фактором формирования личности ребенка. Самое главное для ребенка - чтобы его любили. Но любовь должна быть мудрой, приносить благо ребенку. Есть несколько разновидностей любви.

Любовь умиления - самое печальное, что можно представить себе в отношениях родителей и детей. Это инстинктивная, неразумная любовь. Ребенок, воспитанный в атмосфере умиления, не знает, что в человеческих отношениях есть понятия «можно», «нельзя», «надо». Такой ребенок часто ведет себя, как эгоист, он точно знает, что ему все можно, не переживая по этому поводу.

Вторая разновидность неразумной родительской любви - деспотическая любовь, когда родители подавляют волю ребенка, часто излишне придираются, сравнивают с другими детьми. Существует также любовь откупа. Она состоит в том, что родительский долг видится только в обеспечении материальных благ.

Каким вырастет ребенок, во многом определяется его положением в системе семейных отношений. Дети - наши постоянные свидетели, они видят наши падения, срывы, провалы, как бы мы не старались это скрыть. Дети учатся жить у жизни, у нас с Вами. Чему же может научиться ребенок, когда он оказывается в

определенных ситуациях. Подумайте над этими предложениями, может быть, Вы сможете по-другому оценить их:

1. Если ребенок живет во вражде, он учится.....(быть агрессивным).
2. Если ребенок растет в упреках, он учится.....(жить с чувством вины).
3. Если ребенка постоянно критикуют, он учится...(ненавидеть).
4. Если ребенок живет в терпимости, он учится....(понимать других).
5. Если ребенка хвалят, он учится....(быть благодарным).
6. Если ребенок растет в честности, он учится....(быть справедливым).
7. Если ребенок растет в безопасности, он учится....(верить в людей).
8. Если ребенка поддерживают, он учится....(ценить себя).
9. Если ребенка высмеивают, он учится.....(быть замкнутым).

Если ребенок живет в понимании и дружелюбии, он учится находить любовь в этом мире.

У нас у всех есть возможность выбора. Но именно от Вас в большей степени зависит, каким вырастет Ваш ребенок. Воспитатели и детский сад помогут найти выход в сложной ситуации, но именно Вам надо постараться найти ту «золотую середину» в воспитании своего ребенка. Важно помнить, что самое большое влияние на формирование личности ребенка оказывают реальные поступки и поведение родителей, а не слова и нравоучения. Надеемся, что наши заметки помогут Вам в воспитании Ваших детей.